

以“水利之干”践行“丽水之干”

今年我市将完成水利固定资产投资 37 亿元,完成 471 个村 38.3 万人口饮用水达标提标



图片由水利部门提供

砥砺前行 彰显新时代水利精神

水利事业关乎经济民生,是我市社会发展不可或缺的一部分。2018年,全市水利人不忘初心、砥砺前行,推动水利事业发展不断迈上新台阶。记者从水利部门获悉,2018年,我市完成水利投资达 37 亿元,占全省水利投资的 6.6%,交出了一份令人满意的答卷。

2018年,是不平凡的一年,全市水利人在充满奋斗与坎坷的路上,收获着拼搏的豪情和胜利的喜悦,交出了一份令人欣喜的成绩单。

去年,水利部门秉承“宁可十防九空,绝不一次放松”的原则,沉着应对,科学防范,使因灾损失仅 1100 万元,为十五年来最低,实现了“不死人、少伤人、少损失”的目标,确保了一方平安。

去年,我市水利人一直在用实际行动践行担当使命,除了高质量完成全省大花园建设现场会瓯江绿道展示园建设和布置外,还成功

农村美不美,首先要看水,治水好不好,首先看河道。近年来,市水利局一直以“水利为民”为出发点,将水利工程建设与民生实事有机结合,切实加大投入力度,重点实施生态治理、堤防建设、污水处理等民生水利工程,把水利项目建成惠民利民工程,为老百姓带来了实实在在的利益。

记者从市水利局规划计划处获悉,今年我市将以“补短板”为重点,加快项目建设,完成水利固定资产投资 37 亿元。其中,将续建大溪提升改造(马拉松赛道)等 19 个重大水利项目,新开工丽水机场沙溪改造等 5 个工程。

“水利‘补短板’工程是一项惠及民生的重大政治任务。”市水利局相关负责人表示,目前我市各级水利部门正压实推进工程建设进度,

绿水青山就是金山银山。近年来,我市水利部门一直秉承绿色发展理念,探索把生态优势转化为发展优势的新道路。

我市水利发展一直遵循“生态优先、因地制宜、示范引领、有序推进”的原则,发展多种承包模式和经营种类,成效显著。今年我市计划新增 50 条河道的“河权改革”,并将继续推进美丽河湖创建和水资源价值转换,全面深化国际绿色水电示范区创建,以更大的力度、更硬的举措推进水利改革创新,推动政策措施落地见效,为“绿起来”带动“富起来”实现“强起

来”提供水利保障;还将通过水生态产品价值实现机制的建立,努力把水产业培育成为我市新的经济增长点,全力组织丽水水经济发展规划编制工作,努力构建水经济发展体系。

同时,我市水利人跳出“以水治水”的传统思维,树立“水资源就是水资本”的理念。下一步,市水利局将在深化国际绿色水电示范区创建、河权改革、水旅融合的基础上,引进一批有实力的水科技研发机构,孵化一批水市场主体,开发高科技含量、高附加值的水产业、水产品,构建水经济创新发展链条。让一江好水

齐心协力为项目建设提供优质服务,确保水利“补短板”项目圆满完成,切实提升群众的获得感幸福感,并为水利“十四五”提供项目支撑。

而在市民最为关心的农村饮用水的问题上,记者也从市农饮办了解到,我市计划在 2019 年完成 471 个村 38.3 万人口饮用水达标提标,并在 6 月底前全面建立健全农村饮用水县级统管长效管护机制,以确保水量和水质稳定,实现农村居民从“有水喝”到“喝好水”“喝放心水”。

水是生命之源,绿是生命本色,为了尽可能减少水资源浪费和水土流失。市水利局将继续坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水方针,全面加强水资源的节约、开发、利用、保护、配置等各个环节监管,推进县

获全国水生态文明城市称号,并成功获得了“中国娃娃鱼之乡”“中国生态溪鱼之乡”“中国田鱼之乡”“中国休闲垂钓之都”命名。

“所有这些成绩的取得,都离不开水利人辛苦的付出。每一个工程、每一次项目、每一个规划、每一次执法、每一个文案、每一次活动,无论台前还是幕后,无不彰显着水利人忠诚、干净、担当、科学、求实、创新的新时代水利精神。”市水利局局长徐为民表示,2019年,全市水利人将继续逐梦前行,抢抓机遇干事业,转变作风,强化担当重落实,为水利事业的发展添砖加瓦。

域节水型社会创建,完成省级节水型社会中期评估和创建验收;并开展重要饮用水源地安全保障达标建设和检查评估,加强重点生产建设项目水土保持事中事后监管,将在 2019 年完成 54 平方公里全市水土流失综合治理。

2019年,我市还将进一步深化河(湖)长制,力争完成全市 50%县(市、区)的河湖标准化管理体系创建,并加快推进河湖管理范围划界确权,完成 450 公里以上县级河道的划界,明确责任职责,保障水源地水质安全。还将结合河道“清四乱”专项整治,推进无违建河道创建工作向县级河道延伸,实现 100%县级以上河道基本无违建目标,并将全力抓好全市禁止河道采砂专项行动,强化砂石资源规范管理,以多种举措强化河湖水域管理。

变成好产品,真正走出一条水资源高质量绿色发展新路,实现丽水因水而美,因水而富的目标。

“全市水利人将精读研学‘两山’发展大会精神,巧用三把‘金钥匙’,潜心念好‘水经注’,开启水利事业新征程,为实现我市高质量绿色发展贡献更多水利元素、水利实践。”市水利局局长徐为民表示,全体水利人将一步一个脚印,坚定不移的前进,以“水利之干”践行“丽水之干”,担纲“丽水之赞”,做好“三服务”,走高质量绿色发展道路。

记者 樊文滔

